
 

PIOLTELLO COMUNE CAPOFILA DEL DISTRETTO SOCIALE

Con il consiglio comunale del 23 giugno Pioltello ha assunto un ruolo chiave per le future
politiche in ambito sociale.

Pioltello, 29 giugno 2009 – Pioltello assume un altro ruolo chiave nel settore dei servizi alla
persona: con l'approvazione in consiglio comunale della Convenzione Intercomunale per
la gestione dei Servizi Sociali per il triennio 2009/2011, Pioltello è diventato ufficialmente
Comune capofila del Distretto Sociale Est Milano , subentrando a Vimodrone . Oltre a
questi due Comuni ne fanno parte Rodano  e Segrate .

I  distretti  nascono  nel  2000  con  la  legge  di  riforma  dei  Servizi  Sociali  (legge  Turco
328/2000) e adottano come metodo di programmazione degli interventi e de i servizi
in ambito sociale  lo “sviluppo di comunità ”, ossia la promozione della collegialità fra
comuni, associazioni, parrocchie, mondo della coope razione e sindacato . Un modo
di  lavorare,  quindi,  che prevede il  coinvolgimento di  tutti  quei  soggetti  impegnati  nelle
politiche di promozione e di tutela dei diritti di cittadinanza.
Lo strumento programmatorio dei Distretti è il  Piano di Zona  che si avvale di  tavoli di
lavoro tematici  – anziani, disabilità e salute mentale, minori e famiglia, inclusione sociale,
immigrazione,  politiche  scolastiche  ed  educative  –  e  dell'azione  di  coordinamento
dell'Ufficio  di  Piano ,  costituito  dalla  Responsabile  dei  Servizi  Sociali  del  Comune di
Pioltello Serena Bini, dal coordinatore dei tavoli tematici, da un'assistente sociale e da un
contabile.
“Il  sostegno  e  la  professionalità  dei  nostri  uffici  ci  hanno  permesso  di  cogliere  con
successo questo  obiettivo”,  dichiara  l'assessore alle Politiche Sociali  Saimon Gaiotto ,
“essere diventati Comune capofila è un risultato importante per la nostra città, da oggi
chiamata a coordinare e a realizzare  le attività  distrettuali  e  a  rappresentare  i  quattro
Comuni a livello provinciale e regionale.”
“Mettiamo un altro tassello nel nostro progetto di rendere sempre di più Pioltello una realtà
all’avanguardia  nella  produzione  ed  erogazione  di  servizi  alla  persona”,  sostiene,
orgoglioso del risultato, il  sindaco Antonello Concas, “  ringrazio i Sindaci di Segrate,
Rodano  e  Vimodrone.  Quest’ultimo  in  particolare  per  lavoro  svolto  in  questi  6  anni.
Sempre  più  Pioltello  si  spoglia  di  una  vecchia  e  negativa  immagine  che  oggi  non
rappresenta più la vitalità e la ricchezza della nostra comunità”.
Fra i progetti e i servizi sperimentati negli scorsi anni dal distretto si ricordano: il  Centro
Adozioni Territoriali  (CAT), gli  assegni di cura  per favorire il mantenimento a domicilio
di anziani e disabili, il reddito di inserimento sociale  (RIS) per i progetti individualizzati al
fine  di  superare  l'emarginazione  sociale,  il  progetto  di  accoglienza  residenziale  per
persone in difficoltà il  Raccordo, le attività di promozione del  protagonismo giovanile ,
Casa senza Frontiere  (il servizio di accompagnamento alla locazione e all'acquisto della
prima casa). 
Il Consiglio comunale ha votato all'unanimità dil Piano di Zona e il passaggio di ruolo di
Comune capofila al Comune di Pioltello, salutando l'evento con un lungo applauso.
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